

2021年08月04日 星期三
责编:邱峰
美编:郭金芳
校对:曹永亮

株疫防办告〔2021〕3号

关于划定石峰区时代路时代雅园8栋等小区为中风险地区的通告

根据国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制《关于调整新冠肺炎疫情分区分级标准实施精准管控措施的通知》(国电发〔2020〕111号)文件精神,按照科学划定、精准防控工作要求,结合分析我市新增新冠肺炎感染者行动轨迹及活动区域,自2021年8月4日0时起,将石峰区时代路时代雅园8栋、石峰区翰林府1期和3期、荷塘区桂花街道阳光里社区东部美的城23栋划定为中风险地区。

中共株洲市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室

2021年8月3日



——株洲市档案馆、株洲日报社合办

茶陵列宁学校

1930年7月23日,湘赣苏区茶陵县苏维埃政府在茶陵创办了以无产阶级伟大导师列宁的名字命名的学校——茶陵县立列宁高级小学。

由于受国民党军队进攻威胁,1931年12月学校迁址。1933年10月,红军第五次反围剿失败,为坚壁清野,学校师生化整为零,大部分师生参加红军长征,有的留守进行地下活动。国民党白色恐怖时期,学校荒芜,幸得当地群众竭力保护,才未遭破坏。

新中国成立后,茶陵秩堂的孩子要徒步到10公里外的高陵“祖安中学”就读。1952年,茶陵县人民政府决定:为让革命老区的孩子就近入学,恢复办校。停办了十八年的列宁小学,也获得新生。

党和人民非常重视这所具有革命意义的学校。1956年5月,时任团中央书记处书记的胡耀邦同志为学校题字“列宁学校”;1959年7月学校更名为“列宁中学”;2005年7月,撤老校并新校,现址为茶陵县秩堂中心小学并更名为“列宁学校”。

(本栏目资料由市档案馆提供,株洲晚报融媒体中心/何春林 整理)



▲茶陵列宁学校,同学们在做操。

市十五届人大常委会召开第四十一次会议 决定陈恢清为市人民政府代理市长

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/邓伟勇 通讯员/陈伟华)8月3日,市十五届人大常委会召开第四十一次会议。决定任命陈恢清为市人民政府副市长,决定陈恢清副市长为市人民政府代理市长。市人大常委会党组书记、代理主任彭建忠主持会议。

市人大常委会副主任刘柏生、李智、刘春生、钟燕、朱振湘,秘书长杨小幼参加会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任邓为民,副市长杨英杰,市中级人民法院院长周凯军,市人民检察院检察长胡波列席会议。

会议审议了人事事项,决定接受阳卫国辞去市人民政府市长职务的请求;决定任命陈恢清为市人民政府副市长,决定陈恢清副市长为市人民政府代理市长。

陈恢清在任前发言中表示,将在市委坚强领导下,带领政府一班

人,始终坚持绝对忠诚,旗帜鲜明讲政治,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。始终坚持务实担当,只争朝夕抓发展,大力实施“三高四新”战略,聚焦产业与项目,突出创新和环境,奋力开创株洲高质量发展新局面。始终坚持为民情怀,不忘初心办实事,及时解决人民群众的“急难愁盼”问题,努力让发展更有“温度”、更有“质感”。始终坚持法治思维,依法行政增效能,全力打造法治政府。始终坚持严于律己,清正廉洁树形象,与全市广大干部群众想在一起、干在一起、拼在一起,奋力跑好接力棒,把忠诚与担当写在株洲大地上。

表决通过后,陈恢清向宪法庄严宣誓,表示将始终忠于宪法,维护宪法权威,履行法定职责,接受人民监督。

会议听取和审议了市监察委员会关于全市扫黑除恶“打伞破网”工作情况报告。

会议一审了《株洲市生活垃圾分类管理条例(草案)》,强调要坚持问题导向、注重凝聚合力、调动全民参与,进一步修改完善内容,通过高质量立法提升我市生态文明建设水平。

会议听取和审议了《株洲市农村村庄规划建设管理条例》贯彻实施情况报告,强调要坚持规划先行,进一步为村民建房做好指导服务,满足人民群众对美好生活的期望。

会议听取和审议了全市高标准农田建设工作情况报告,强调要进一步完善建设投入、后期管护等机制,调动老百姓积极参与,进一步提高高标准农田建设水平。

会议还审议了市十五届人大代表个别代表的代表资格审查报告。

长株潭城铁部分列车停开 我市开往这些地方的部分列车停运

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/俞强年)记者从广铁集团获悉,8月3日、4日,长株潭城铁部分列车停开,我市开往北京西、昆明南、成都东、上海虹桥、南京南、郑州东方向部分列车停运。通过停运、减少列车开行对数,减少人员流动,防范疫情扩散风险。

普铁方面,张家界西到北京、怀

化至北京西间列车停开,长沙到常德、张家界西、石门县北间列车停开。铁路部门提醒广大旅客朋友,请关注12306网站(或12306App),了解相关停运信息,及时调整行程。

目前,铁路部门推出免费退票措施,自8月3日起,旅客在车站、12306网站等各渠道,办理2021年8月3日24时前已购买各

次列车有效车票退票时,均不收取退票手续费。办理退票时,购买铁路乘意险的一同办理。

铁路部门提示,旅客在进出站、乘车时,请全程佩戴口罩,排队时请与周围旅客保持间隔距离。同时,请配合车站、列车工作人员做好测温、验码、验证等工作,确保出行安全。

全市公办义务教育学校网上报名系统即将关闭 无户无房报名通道延至8月10日

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/郑奕)学生和家长们请注意,市教育局昨发布提醒,全市公办义务教育学校网上报名系统即将关闭,其中无户无房报名通道关闭时间延至8月10日。

“符合义务教育招生入学条件,还未进行网上报名的学生,请尽快登录报名系统进行网上报名。”

新闻链接 各县市区教育局联系电话

荷塘区教育局:0731-28477193

芦淞区教育局:0731-28580677

天元区教育局:0731-28665166

石峰区教育局:0731-22529883

名。”市教育局基础教育科科长齐新介绍,无户无房通道原定干8月5日关闭,现推迟到8月10日。他提醒,家长应再核实网上报名系统信息,处“暂存”状态的尽快在规定时间内完善资料并提交上报。

市教育局相关负责人表示,目前处于疫情防控关键期,请大家家长不必焦虑,安心居家申请

办理入学事宜,各县市区教育行政部门将尽全力办理,后续详情也将在“株洲教育阳光服务平台”微信公众号上发布。

为减少人员聚集,各县市区教育行政部门暂停现场接待招生咨询。网上报名或审核过程如有疑问问题,请电话咨询各县市区教育局。

茶陵县教育局:0731-25223678(黄老师:15107336812)(刘老师:15574161616)

炎陵县教育局:0731-22036215

@高校毕业生 这项手续可“不见面”办理

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凜)记者昨日从市教育部门获悉,为做好疫情防控工作,减少人员聚集,2021届高校毕业生《就业报到证》等就业手续可通过网络进行“不见面”办理。

目前,湖南省大中专学校学生信息咨询与就业指导中心已提前开通了2021届毕业生报到证的

初办、改派、补办网上办理通道,涉及办理《就业报到证》等就业手续的高校毕业生,可尽量选择网上办理、网上查询。

如因特殊原因须现场办理到证的初办、改派、补办业务的毕业生,可通过学校预约申请后,持48小时内核酸检测阴性报告到中心办理。出示健康码、行程码,严格接受体温

测量,登记身份信息,方可进入中心办事大厅。办理期间,请自觉与他人保持一米以上安全距离。

中心也特别提醒,涉及现场办理事项,务必提前致电进行预约。业务咨询与预约请致电0731-82116082/82116092;办理中专学历证书补证业务请致电0731-82116085。

2021年08月04日 星期三
责编:李曙光
美编:郭金芳
校对:曹永亮

为筹集学费 她早出晚归打工

株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 实习生/易洲舟



▲站在曾经的荣誉前,禹江说,大学还只是开始。记者/成姣兰 摄

编号:014
姓名:禹江
性别:男
毕业学校:株洲市一中
高考分数:560分
第一志愿:湖南科技大学
家庭情况:年幼时父母离异,父亲一直未有联系;母亲淋巴瘤晚期,外债累累,靠外婆生活。

编号:014
姓名:梦梦
性别:女
毕业学校:南方中学
高考分数:492(物理类)
录取学校:湖南医药学院
家庭情况:父亲、母亲均患多种疾病,家中要供两个孩子读书,仅靠母亲打零工维持生活。

编号:014
姓名:小垚
性别:男
毕业学校:攸县一中
高考分数:507(理科)
录取学校:北华大学



协办单位:市烟草专卖局(公司) 邵东商会 天元区幸福教育基金会 株洲晚报志愿者联合会

不向命运屈服 一老一少相携前行

株洲晚报融媒体中心记者/成姣兰



▲站在曾经的荣誉前,禹江说,大学还只是开始。记者/成姣兰 摄

编号:012
姓名:禹江
性别:男
毕业学校:株洲市一中
高考分数:560分
第一志愿:湖南科技大学
家庭情况:年幼时父母离异,父亲一直未有联系;母亲淋巴瘤晚期,外债累累,靠外婆生活。



▲站在曾经的荣誉前,禹江说,大学还只是开始。记者/成姣兰 摄

的生活、女儿的医药费、外孙的学杂费……禹江的外婆,生计艰难。

而她的精神支柱,是孙子,以及孙子贴满两面墙的奖状。从语数外竞赛一等奖到“三好学生”,禹江几乎都拿了个遍。她说,从禹江出生因缺氧被医生“放弃”,到父母离异被父亲“放弃”,18年来,她全部的目标就是将他培养成人。

她是社区党支部最老的女党员,在小区带头做公益,“不仅做表率,更要教他做人做事的道理,有公德心。”所以,只要放假,禹江也跟随外婆做公益,老党员们做不来的事,都归他搞定。

看得出,禹江的心里自有光,有温暖和爱,这不仅来自外婆,还来

自社会各界的爱心人士。

在禹江的手机通讯录里,最靠前的,是十多名爱心人士的电话。逢年过节,取得好成绩时,禹江都会第一时间跟他们汇报。虽然不少只捐过几百元,但在禹江心里,他们都是恩人。他也通过公益活动,回应社会的善心。

即将步入大学,高额的学费与母亲的药费,每一笔都足以压垮这个本就有心脏病的老人,以及尚稚嫩的禹江。如果你愿意伸出援手,请联系我们!

我的理想

大学只是我的起点,我希望能够继续读研读博深造,在计算机信息领域有所建树。

亲人屡遭不幸 他是家里唯一的希望

株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿

记者走访纪实

6年前,小垚的父亲在攸县某煤矿工作时,不幸因为生产事故高位截瘫,胸部以下几乎没有了知觉,因此丧失了劳动能力,被评为二级残疾。事后,由于当地煤矿关停,小垚父亲工作的企业无力一次性进行赔偿,只能分批次每月赔偿2000余元,而这些钱基本上都要用于小垚父亲的康复治疗。至此,小垚家的顶梁柱“塌”了,但厄运并没有停下。

“我为了照顾孩子他爸,也没法出去找工作。”小垚的母亲拿着厚厚一沓法律文书叹息道,小垚父亲出事之后,原本小垚的哥哥也快参加工作了。但是一场交通事故,小垚的哥哥脊椎受创,也被评为二级残疾,失去了劳动能力。至今肇事司机只赔偿了15万元,可这些钱还不够小垚哥哥的医疗费,更别提后续高昂的康复费用了。

目前,小垚一家人由于没有稳定的住房,只得租住在攸县某小区一处只有50平方米的两室廉租房里。并且,小垚一家人除了每月的赔偿金外,就只有小垚父亲的低保金了。

“房间有点小,我们两个进去会比较挤……”听说记者想去自



▲小垚的房间十分局促,甚至摆不下凳子。记者/贺天鸿 摄

老师说

据小垚的班主任李老师介绍,小垚在校期间学习非常努力,生活也特别节俭。希望小垚能放下内心的包袱,敞开心扉迎接新的生活。

记者手记

作为一个刚满18岁的孩子而言,小垚肩上背负了太多的责任与压力。但即便如此,小垚依旧表现得十分坚韧。

不经历风雨,怎么见彩虹。希望小垚能够好好把握住这次机会,在大学里努力深造,完成自己帮助家庭走出困境的梦想。

记者手记

贫困,是横在很多准大学生圆梦梦前的一道坎。采访中,这个声音小小的女孩子,对未来人生目标却很坚定,不抱怨、能吃苦,不等不靠,用自己的双手创造美好。